



IO B

今日8版 第18000期





今日多云到晴 西北风5~6级阵风7级 最高气温:20℃ 最低气温:7℃ 明日多云 7℃~21℃

创新改革+优化服务,助力产业高质量发展交出过硬"成绩单"

无锡拿下营商环境全省"大考"第

本报讯 以先进城市为标杆、创 新实施多项改革举措、不断优化再优 化。在营商环境比优的赛道上,无锡 交出了一份过硬的"成绩单"。昨天, 从市发展改革委获悉,在年初开展的 省营商环境试评价中,无锡从上年度 排名三甲之外跃至全省第一。

在营商环境区域竞争日趋白热化 的当下,硬指标的得分最能看出职能 部门扬长补短的决心、付出的努力和 进步的空间。在这次全省"大考"的各 单项指标中,有竞争力的项目无锡依 旧保持领先之势,电力、知识产权保护 两项得分在省内名列前茅。其中,电 力支持5800余家企业参与电力直接 交易,完成市场化交易电量378.39亿 千瓦时,减少电费支出近9亿元。被 誉为营商环境"名片"的知识产权保 护,无锡打造了全市一盘棋的保护大 格局,不仅知识产权行政执法案件结

案率超过90%,企业通过专利质押获 得了银行贷款,贷款总金额达到35亿 元,发放专利质押贷款贴息超600万 元,位列全省首位。

"既方便又高效,超乎想象!"清 明节小长假前,落户于惠山经济开发 区的欧谱纳燃气轮机项目在一天内完 成了企业投资项目备案、不动产登记、 建设用地规划许可、建设工程规划许 可和环保备案5证联办。保障新建重 大项目尽快落地,当地行政审批部门 推进重大产业项目代办+帮办+会办融 合服务,完善项目联审联办机制,原来 最快12个工作日才能办好的事项在1 天内全部办结。近年来,我市在开办 企业、施工许可等短板项目上努力追 赶,在不动产登记、纳税、办理破产等 优势项目上持续优化;全市"多规合 一"改革试点成效被住建部书面表扬, "一窗受理、集成服务"改革试点经验

被省政府办公厅转载刊登并在全省复 制推广。

取得出色成绩的背后,是点滴积 累磨炼出的硬功夫。近年来,作为省 内少数成立营商环境工作领导小组的 城市,无锡靠前服务意识越发突出。 聚焦市场主体反映的突出问题,我市 深化"最多跑一次"改革,压缩审批办 理期限,从企业经营周期和办事流程、 市场、要素、法治、高质量发展效果、企 业获得感等角度,构建了国际可比性 和可操作的营商环境指标体系。去年 10月出台《无锡市进一步优化营商环 境的实施方案》、推出"优化营商环境 80条",是营商环境提优之路上对标 国际标准的又一次自我加压。大量高 标准的"放管服"改革举措推行,营商 环境改善取得积极成效,政务服务效 率大幅度提升: 去年全市政务服务系 统共办理各类事项395.47万件,按时

办结率 100%, 承诺件提速率 56.3% 提交材料平均减少51.4%。降本增效 效果明显,通过调整增值税税率、个人 所得税改革、社会保险费和非税收入 征管职责划转以及减税降费系列举 措,全市全年税费减免规模超过300

企业的包袱少了,市场的活力就 多了。稳定向好的数据,给出了最具 说服力的答案。在最新发布的2019 年度纳税百强榜单上,无论是蝉联榜 单第一名的阿斯利康,还是首度进入 榜单前三的海力士,以及那些为人所 熟知的企业:红豆、海澜、博世、中信特 钢……这些将总部设在无锡的企业, 都表现出了对这一方营商环境的高满 意度。对标国际最高标准、最好水平, 围绕打造最优营商环境城市这一目标 定位,无锡认真作答高质量发展这道

本报讯 昨天,省政府召开加快恢复生猪生产 视频调度会,学习贯彻全国农业生产视频调度会精 神,分析面临的新形势新挑战,部署加快恢复生猪生 产工作。省长吴政隆两次作出批示,副省长赵世勇 出席会议并讲话。市长杜小刚在无锡分会场续会上 就贯彻落实会议精神提出具体要求,副市长蒋敏参

倾听呼声

无锡日报黄银热线更新啦!

吴政隆在批示中强调,生猪生产事关民生,是 "菜篮子"工程的重中之重,粮食和猪肉这些大问题 决不能有闪失、出问题。各设区市党政主要领导尤 其要高度重视,要亲自抓,抓实抓细抓紧,既要分解 任务,更要落实责任、干出成效。

会议指出,今年年份特殊,经济社会发展面临 诸多不确定性因素和复杂严峻形势,越是这种情 况,越要稳住农业,确保粮食、生猪等重要农产品 供应安全。各地各有关部门要切实增强危机感、 使命感和紧迫感,突破常规思维,拿出超常规举 措,坚决把生猪产能搞上去。要实打实地负起责 任,层层传导压力,盯猪场、抓落地、抓进度、抓投 产、抓达效。突出抓好增养补栏,紧前不紧后、抓 大不放小,加快在产场补栏进度和规模猪场建设, 因地制宜发展中小养殖户,千方百计引进种猪苗 猪。加强非洲猪瘟防控。坚持每月一调度、每月 一督查、每月一通报, 盯死看牢硬任务落地见效。 要统筹抓好粮食生产,确保播种面积和产量任务 不折不扣落实到位,并组织多渠道收购,保证粮食

"产得出、卖得了"。 省会议结束后,杜小刚随即主持召开续会,要 求各地各部门认真学习领会会议精神,不折不扣抓 好贯彻落实,确保全面完成生猪生产年度目标任 务。一要进一步提高认识。要从经济社会发展全 局的高度,深刻认识生猪稳产保供工作的特殊重要 性和现实紧迫性,切实把生猪稳产保供作为当前一 项重大政治任务来抓,用足用好省、市各项扶持政 策,在落实新增产能、挖掘潜在产能、提升现有产能 上下更大功夫。二要进一步强化措施。加大政策 扶持、金融支持和服务保障,不断提高养殖场户增 养补栏的积极性。通过特事特办、急事快办、联合 会办,压缩生猪生产项目行政审批、公开招标等环 节时间,尽快形成实际产能。加快域外基地签约步 伐,确保6月底前落地落实。毫不松懈抓好非洲猪 瘟防控,严格落实各项有效防控措施,确保不发生 疫情。坚持规模化科学养殖新路,坚决摒弃散养污 染环境老路,不断提升生猪养殖业的"生态含金 量"。三要进一步压实责任。各板块特别是重点板 块要强化生猪市场保供稳价的主体责任,全面提高 生猪生产能力、市场流通能力、下转第2版>>>

受疫情影响,一大批企业加快在互联网、智能化之中锻造突围"武器"-

直播带货 制造业可以更"新潮"

在疫情影响的这段日子里,直 播新经济逆流而上。

无锡这座制造大市里,企业正 加快融入这一新潮流。在江阴高创 园的紫米电子,移动电源、充电器、 数据线、电池……三四十种产品在 镜头前摆放得整整齐齐,小姑娘倪 洪雯从客服岗位上下来,分分钟就 切换进入了网络主播的角色。企业 业务经理金正平介绍,作为小米生 态链企业之一,紫米电子靠互联网 把小米移动电源做成了全球销量第 一的移动电源,深谙互联网的重要 性,"人家有的武器,我们也要有。" 目前,紫米电子已经做到每一位客 服人人都能上线直播。"疫情期间, 直播也没有停止,还帮助企业稳住 了销量。"金正平说,目前紫米电子

的线上销售量占到了企业总销量的

直面疫情影响,无锡企业正锻造着自己的突围"武器":销售模式有了 新变化——客服进了直播间、董事长当配送员;生产模式上也有——无人 车间、智能化生产线在更多的企业里转动起来。挑战摆在面前,企业必然 打开"应对模式",而在采访中发现,一些企业正紧紧抓住"直播带货""无 接触配送""智能化""无人车间"等在线新经济热词,以此为契机开启"新 火试新茶",来增强自己的数字化生存力、线上新经济成长力。

99%以上,依托互联网模式,紫米电 子的人均营收额高达3000万元。

不仅是深谙互联网的企业,一 些耕耘线下市场多年的制造企业也 看到了"线上新经济"的市场空间。 总部位于锡山区的大明集团,通过 抖音直播一小时向各地客户卖出 700吨碳钢。直播一小时里,447 名行业观众上线,现场下单、后台咨 询不断,点赞、送礼、抽奖弹幕连连, 当天的"抢卑王"一举拿下420吨。 相关负责人挺振奋,立马准备开不 锈钢直播,"试水一下,效果不错,看 来我们也能新潮一下,多尝试说不

制造业试水"直播带货",尤其是 工业品直播值得关注。业内人士表 示,虽然和消费品的直播人气没法 比,但工业品的直播定位比较精准, 目前看成交率也不错,希望后续看到 更多无锡制造"大户"们使用好"线上 武器",拓展更多的产品销售渠道。

"无接触"商机 特殊时期看到新前景

疫情影响下,"无接触配送"触 动着新的商机,也推动了一些企业 转型探索的步伐。

一年前,专注于传统卖菜业务 的朝阳集团试水数字经济,推出网 上买菜APP"朝阳到家"。疫情期 间,刚满一年"实习期"的"朝阳到 家"大显身手,网上订单暴增10 倍。面对春节期间第三方快递的缺 位,董事长张君君身先士卒,每天早 晨到一线当配菜员、配送员,带领员 工保障市场供应。

无独有偶。打开无锡益家康生 态农业有限公司天天更新的小程 序,琳琅满目的生鲜农产品网上货 架货足价平。在疫情防控之初,这 家企业及时推出生鲜电商平台,高 峰期间每天配送量达5000余单。 公司负责人说,两个月在网上卖了 170余万元的菜,这种尝试使公司 的月销售比上年同期增长了25% 左右,"新销售方式获得了大量粉 丝,也使我们对转型发展充满信

下转第2版>>>

足不出户"逛"展会 教育大咖来支招 第五届长三角线上国际教育博览会火热举行



"红眼"揪出"黑尾巴"

10 个机动车尾气遥感 监测点"布点"到位

详见第3版

本报讯 特殊时期,留学之路该 怎么走? 4月12日,在无锡日报报业 集团未来媒体中心举行的第五届长 三角线上国际教育博览会,让锡城乃 至长三角地区的家长在云端"逛"长 三角地区国际名校,与诸多国际学校 以及锡城知名高中国际部大咖展开 热烈互动。

长三角教育博览会是由无锡日 报报业集团主办的教育类展会,是无 锡地区首个由主流媒体打造的线上 线下全方位、全媒体的一站式升学服 务交流平台。该博览会自2017年开 办以来,为广大家长和学校搭建了沟 通交流的高速信息通道,广受关注和

"国外疫情在蔓延,出国留学安 全吗?""无锡有很多国际课程,怎么 选择适合自己孩子的课程?"14位国 际学校校长以及高中国际部主任与 网友就各类留学、择校话题全天互 动不间断。天一中学国际部主任陶 波在直播中解释:"无锡多所高中提 供多样化的国际课程,努力为家长 和学生提供良好的出国平台。家长 需要根据孩子的情况以及学校的风

格,选择一个文化认同、适合孩子发 展的国际课程。"截至昨天下午6点, 博览会直播观看人数已超过18.7

报业集团首次把博览会从线下 搬到线上,打破家长与国际教育专家 之间无障碍沟通的时空界限,得益于 近年来集团全力打造"无锡观察"龙 头工程,不断提升综合传播能力和集 成服务能力。去年,随着2600平方 米的集团融媒体中心建成投入使用, 在全国报业中率先启动建设"未来媒 体中心",下转第2版>>>



锡绣《妙手宜兴 紫砂壶》创作完成

昨天,锡绣传承人邵敏 正在展示刚完成的锡绣作品 《妙手宜兴紫砂壶》

(宗晓东 摄)

详见第3版>>>



新吴区鸿山街道通过采用"种养结合、虾稻共生"模式,将稻田由单 一的生态系统转变为虾、稻结合的复合生态系统,不仅可以提升虾和稻 的品质,还能减少农业面源污染,实现"一水双收"、渔农"双赢"。图为 昨天上午,鸿山街道三农服务科的工作人员正在指导养殖户

(宗晓东 摄)

新冠病毒无症状感染者 焦点问题透视

- 有一定传染性,但传染力一般较弱
- 不会引起人群的大规模传播
- 采取与确诊病例同样的严格措施
- 普通人没必要去做核酸排查

详见第4版>>>

无锡市中级人民法院原党组成员、副院长 王立新严重违纪违法被开除党籍和公职

详见第2版>>>

6 942431 100017

国内统一刊号:CN32-0011

无锡日报报业集团出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

QQ报料群:11601797